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3 n= 600 

En una escala del 0 al 10, donde 0 es nada y 10 es mucho, ¿qué 

tanto cree usted que se respeten los derechos laborales o del 

trabajador en México? 

8.9% 

1.2% 

3.8% 

6.7% 

9.0% 

25.7% 

12.7% 

16.9% 

9.2% 

1.4% 
3.0% 

0.8% 0.7% 

0 NADA 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 MUCHO NO SABE NO 

CONTESTÓ 

0 NADA  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 MUCHO 
NO 

SABE 
NO 

CONTESTÓ 
PROMEDIO MODA 

MASCULINO 9.1% 0.9% 3.0% 10.3% 8.9% 22.9% 13.9% 17.5% 9.9% 1.7% 1.2% 0.2% 0.5% 5.0 5 

FEMENINO 8.7% 1.6% 4.6% 3.4% 9.1% 28.2% 11.6% 16.4% 8.5% 1.2% 4.7% 1.3% 0.7% 5.2 5 

PROMEDIO 

C. MODAL 

5.1 

5 

55.3% 

43.2% 



4 n= 600 

¿Usted cree que en México hay organizaciones que defiendan 

los derechos de los trabajadores?  

66.6% 

30.9% 

2.2% 

0.3% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 71.3% 26.8% 1.4% 0.5% 

FEMENINO 62.3% 34.6% 3.0% 0.1% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



¿Qué organizaciones cree que defienden los derechos de los 

trabajadores en México?*  

5 n= 373 

*Respuestas 

espontáneas.  

25.1% 

14.6% 

11.1% 

7.0% 

2.6% 

2.1% 

1.7% 

0.5% 

2.4% 

0.6% 

27.6% 

4.7% 

LOS SINDICATOS

LA CNDH (COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS

HUMANOS)

LA JUNTA FEDERAL DE CONCILIACIÓN Y ARBITRAJE (JFCA)

LA SECRETARÍA DEL TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL

LA PROCURADURÍA FEDERAL DE LA DEFENSA DEL TRABAJO

(PROFEDET)

LA CTM (CONFEDERACIÓN DE TRABAJADORES DE MÉXICO)

DIVERSAS ASOCIACIONES

LAS EMPRESAS/ LOS JEFES

OTRA

NINGUNA

NO SABE

NO CONTESTÓ

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes consideran que en México existen organizaciones que 

defienden los derechos de los trabajadores. 
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LA CTM 

(CONFEDERACIÓN 

DE TRABAJADORES 

DE MÉXICO) 

DIVERSAS 

ASOCIACIONES 

LAS 

EMPRESAS/ 

LOS JEFES 

OTRA NINGUNA NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 1.6% 1.9% 0.3% 1.8% 0.7% 24.4% 5.9% 

FEMENINO 2.6% 1.6% 0.6% 2.9% 0.6% 31.1% 3.5% S
e

x
o

 

LOS 

 SINDICATOS 

LA CNDH (COMISIÓN 

NACIONAL DE LOS 

DERECHOS 

HUMANOS) 

LA JUNTA FEDERAL DE 

CONCILIACIÓN Y 

ARBITRAJE (JFCA) 

LA SECRETARÍA DEL 

TRABAJO Y PREVISIÓN 

SOCIAL 

LA PROCURADURÍA 

FEDERAL DE LA 

DEFENSA DEL 

TRABAJO (PROFEDET) 

MASCULINO 25.2% 14.5% 13.3% 9.5% 0.9% 

FEMENINO 25.0% 14.7% 8.8% 4.3% 4.3% S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas.  

¿Qué organizaciones cree que defienden los derechos de los 

trabajadores en México?*  

n= 373 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes consideran que en México existen organizaciones que 

defienden los derechos de los trabajadores. 



7 ÍNDICE 

SINDICATOS EN MÉXICO 2 



¿Qué es lo primero que piensa cuando escucha la palabra 

“Sindicato”?  

8 

*Respuestas 

espontáneas.  

25.4% 

17.5% 

10.5% 

7.4% 

6.4% 

4.3% 

2.5% 

2.4% 

2.3% 

2.0% 

1.5% 

1.4% 

1.2% 

1.1% 

0.9% 

0.9% 

0.8% 

0.8% 

0.3% 

0.2% 

2.2% 

5.9% 

2.1% 

AGRUPACIÓN DE PERSONAS BAJO UN MISMO FIN/UNA ORGANIZACIÓN

APOYO/AYUDA A LOS TRABAJADORES

CORRUPCIÓN

DERECHOS LABORALES

TRABAJADORES

ROBO

GOBIERNO Y POLÍTICA

FARSA/MENTIRA

MANIPULACIÓN/ABUSO

RESPONDEN A INTERESES DE UNOS CUANTOS

QUE NO HACEN NADA/NO APOYAN

ALGÚN SINDICATO (CNTE, CTM)

PROBLEMAS/CONFLICTOS

MAFIA

DESAGRADO

LÍDER/DIRIGENTE

ALGO BUENO

QUE YA NO EXISTEN

MARCHAS/MANIFESTACIONES

VENTA DE PLAZAS

OTRO

NO SABE

NO CONTESTÓ

n= 600 



9 n= 600 

AGRUPACIÓN DE 

PERSONAS BAJO UN 

MISMO FIN/ 

UNA ORGANIZACIÓN 

APOYO/ 

AYUDA A LOS 

TRABAJADORES 

CORRUPCIÓN 
DERECHOS 

 LABORALES 
TRABAJADORES ROBO 

GOBIERNO Y 

POLÍTICA 

MASCULINO 29.0% 13.8% 13.7% 8.3% 5.7% 4.3% 2.2% 

FEMENINO 22.0% 21.0% 7.6% 6.6% 7.0% 4.3% 2.8% S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas.  

¿Qué es lo primero que piensa cuando escucha la palabra 

“Sindicato”?  

FARSA/ 

MENTIRA 

MANIPULACIÓN/ 

ABUSO 

RESPONDEN A 

INTERESES DE 

UNOS CUANTOS 

QUE NO HACEN 

NADA/  

NO APOYAN 

ALGÚN 

SINDICATO 

(CNTE, CTM) 

PROBLEMAS/ 

CONFLICTOS 
MAFIA DESAGRADO 

MASCULINO 1.8% 2.2% 3.3% 1.6% 1.4% 1.3% 1.2% 0.3% 

FEMENINO 2.8% 2.3% 0.9% 1.4% 1.5% 1.2% 1.0% 1.5% S
e

x
o

 

LÍDER/ 

DIRIGENTE 
ALGO BUENO 

QUE YA NO 

EXISTEN 

MARCHAS/ 

MANIFESTACIONES 

VENTA DE 

PLAZAS 
OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.5% 0.2% 0.9% 0.7% 0.5% 2.4% 3.7% 1.0% 

FEMENINO 1.3% 1.3% 0.7% 0.0% 0.0% 2.0% 7.9% 2.9% S
e

x
o

 



10 n= 600 

Por lo que sabe o ha escuchado, ¿qué opinión tiene usted de los 

Sindicatos que hay en México: muy buena, buena, mala o muy 

mala?  

0.8% 

33.1% 

14.1% 

32.8% 

15.4% 

2.6% 1.2% 

MUY BUENA BUENA REGULAR MALA MUY MALA NO SABE NO CONTESTÓ 

MUY BUENA BUENA REGULAR MALA MUY MALA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 0.9% 34.7% 13.5% 30.2% 18.6% 0.5% 1.6% 

FEMENINO 0.7% 31.7% 14.6% 35.1% 12.4% 4.5% 1.0% S
e

x
o

 

48.2% 

33.9% 



11 n= 600 

Un “Sindicato” es una asociación de trabajadores creada con el fin de 
defender los intereses económicos y laborales de sus miembros. 

¿Usted cree que los sindicatos en México defienden los derechos de 
todos los trabajadores que representan o sólo defienden los intereses 

de unos cuantos? 

13.1% 

79.0% 

2.1% 

5.8% 

DEFIENDEN LOS 

DERECHOS DE TODOS 

LOS TRABAJADORES 

QUE REPRESENTAN 

DEFIENDEN LOS 

INTERESES DE UNOS 

CUANTOS 

NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 13.4% 78.2% 1.7% 6.7% 

FEMENINO 12.9% 79.7% 2.5% 4.9% 

S
e

x
o

 

DEFIENDEN LOS DERECHOS DE TODOS 

LOS TRABAJADORES QUE REPRESENTAN 

DEFIENDEN LOS INTERESES DE 

UNOS CUANTOS 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



12 n= 600 

En su opinión, ¿son necesarios o no son necesarios los Sindicatos 

en México?  

65.8% 

30.7% 

2.0% 

1.5% 

SÍ SON 

NECESARIOS 

NO SON 

NECESARIOS 
NO SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 66.0% 31.3% 1.0% 1.7% 

FEMENINO 65.6% 30.1% 2.9% 1.4% 

S
e

x
o

 

SÍ SON NECESARIOS 

NO SON NECESARIOS 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



n= 600 13 

38.8% 

37.9% 

37.5% 

35.1% 

32.3% 

26.8% 

21.1% 

7.8% 

8.1% 

7.5% 

4.6% 

8.0% 

5.7% 

4.6% 

33.9% 

14.4% 

42.2% 

19.3% 

33.0% 

36.2% 

22.2% 

15.5% 

32.1% 

10.6% 

36.0% 

21.9% 

25.5% 

45.4% 

2.9% 

6.0% 

1.5% 

3.5% 

3.5% 

4.7% 

6.2% 

1.1% 

1.5% 

0.7% 

1.5% 

1.3% 

1.1% 

0.5% 

SINDICATO NACIONAL DE TRABAJADORES 

DE LA SECRETARÍA DE SALUD 

SINDICATO INDUSTRIAL DE TRABAJADORES 

Y ARTISTAS DE TELEVISIÓN Y RADIO, 

SIMILARES Y CONEXOS DE LA REPÚBLICA 

MEXICANA (SITATYR) 

SINDICATO NACIONAL DE TRABAJADORES 

DE LA EDUCACIÓN (SNTE) 

SINDICATO DE TELEFONISTAS DE LA 

REPÚBLICA MEXICANA Y PRESIDENTE DE LA 

UNIÓN NACIONAL DE TRABAJADORES 

CONFEDERACIÓN DE TRABAJADORES DE 

MÉXICO (CTM) 

SINDICATO TRABAJADORES PETROLEROS 

DE LA REPÚBLICA MEXICANA 

SINDICATO NACIONAL DE TRABAJADORES 

MINEROS METALÚRGICOS Y SIMILARES 

Para cada uno de los sindicatos que le voy a mencionar, 

dígame, qué opinión tiene, sí no conoce el sindicato, dígamelo 

también:  

MUY BUENA/ 

BUENA 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MALA/ 

MUY MALA 

NO LO 

CONOCE 
REGULAR 



14 n= 600 

S
e

x
o

 

SINDICATO NACIONAL DE TRABAJADORES DE LA SECRETARÍA DE SALUD 

S
e

x
o

 

SINDICATO INDUSTRIAL DE TRABAJADORES Y ARTISTAS DE TELEVISIÓN Y 
RADIO, SIMILARES Y CONEXOS DE LA REPÚBLICA MEXICANA (SITATYR) 

Para cada uno de los sindicatos que le voy a mencionar, 

dígame, qué opinión tiene, sí no conoce el sindicato, dígamelo 

también:  

MUY BUENA/ 

 BUENA 
REGULAR 

MALA/ 

MUY MALA 
NO LO CONOCE NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 42.4% 6.3% 36.3% 11.3% 3.1% 0.6% 

FEMENINO 35.6% 9.2% 31.7% 19.4% 2.8% 1.3% 

MUY BUENA/ 

 BUENA 
REGULAR 

MALA/ 

MUY MALA 
NO LO CONOCE NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 40.0% 8.7% 19.1% 26.7% 4.2% 1.3% 

FEMENINO 36.0% 7.5% 10.0% 37.1% 7.6% 1.8% 



15 n= 600 

S
e

x
o

 

SINDICATO NACIONAL DE TRABAJADORES DE LA EDUCACIÓN 
(SNTE) 

S
e

x
o

 

SINDICATO DE TELEFONISTAS DE LA REPÚBLICA MEXICANA Y 
PRESIDENTE DE LA UNIÓN NACIONAL DE TRABAJADORES 

Para cada uno de los sindicatos que le voy a mencionar, 

dígame, qué opinión tiene, sí no conoce el sindicato, dígamelo 

también:  

MUY BUENA/ 

 BUENA 
REGULAR 

MALA/ 

MUY MALA 
NO LO CONOCE NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 39.9% 6.5% 46.7% 5.7% 0.0% 1.2% 

FEMENINO 35.3% 8.3% 37.9% 15.1% 2.9% 0.5% 

MUY BUENA/ 

 BUENA 
REGULAR 

MALA/ 

MUY MALA 
NO LO CONOCE NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 36.5% 3.7% 23.1% 30.7% 4.4% 1.6% 

FEMENINO 33.9% 5.4% 15.9% 40.9% 2.7% 1.2% 



16 n= 600 

MUY BUENA/ 

 BUENA 
REGULAR 

MALA/ 

MUY MALA 
NO LO CONOCE NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 32.1% 7.5% 38.0% 19.5% 1.7% 1.2% 

FEMENINO 32.3% 8.5% 28.3% 24.1% 5.3% 1.5% S
e

x
o

 

CONFEDERACIÓN DE TRABAJADORES DE MÉXICO (CTM) 

S
e

x
o

 

SINDICATO TRABAJADORES PETROLEROS DE LA 
REPÚBLICA MEXICANA 

S
e

x
o

 

SINDICATO NACIONAL DE TRABAJADORES MINEROS 
METALÚRGICOS Y SIMILARES 

Para cada uno de los sindicatos que le voy a mencionar, 

dígame, qué opinión tiene, sí no conoce el sindicato, dígamelo 

también:  

MUY BUENA/ 

 BUENA 
REGULAR 

MALA/ 

MUY MALA 
NO LO CONOCE NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 24.8% 6.5% 42.1% 20.9% 5.0% 0.7% 

FEMENINO 28.7% 5.0% 30.9% 29.7% 4.5% 1.2% 

MUY BUENA/ 

 BUENA 
REGULAR 

MALA/ 

MUY MALA 
NO LO CONOCE NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 23.5% 4.5% 24.4% 40.1% 6.8% 0.7% 

FEMENINO 19.0% 4.7% 20.1% 50.2% 5.6% 0.4% 



17 ÍNDICE 

BENEFICIOS Y PERJUICIOS DE LOS  
SINDICATOS EN MÉXICO 3 



18 n= 600 

En su opinión, ¿los sindicatos en México traen más beneficios o 

más perjuicios a la sociedad mexicana? 

41.8% 

46.9% 

6.8% 

4.5% 

MÁS 

BENEFICIOS 

MÁS 

PERJUICIOS 
NO SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 40.0% 51.8% 4.8% 3.4% 

FEMENINO 43.5% 42.3% 8.7% 5.5% 

S
e

x
o

 

MÁS BENEFICIOS 

MÁS PERJUICIOS 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



¿Qué beneficios cree que aportan los sindicatos a la sociedad 

mexicana?*  

19 n= 228 

*Respuestas 

espontáneas.  

44.6% 

13.2% 

6.6% 

5.4% 

4.6% 

3.3% 

1.8% 

1.3% 

1.1% 

3.0% 

8.6% 

6.5% 

PROTEGEN LOS DERECHOS DE LOS TRABAJADORES

SON UN APOYO PARA LOS TRABAJADORES

AYUDAN EN LA REGULACIÓN DE PRESTACIONES LABORALES

AYUDAN A RESOLVER CONFLICTOS/ ACUERDOS ENTRE

EMPLEADOR Y EMPLEADO

AYUDAN EN LA REGULACIÓN DE SALARIOS JUSTOS

APOYAN EN LA ESTABILIDAD LABORAL/ MANTENER EL

EMPLEO

CONTRIBUYEN EN LA ESTABILIDAD ECONÓMICA DEL

TRABAJADOR

SON BUENOS/APOYAN POSITIVAMENTE

AYUDAN A LAS EMPRESAS

OTRO

NO SABE

NO CONTESTÓ

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes consideran que los sindicatos en México  

traen más beneficios a la sociedad mexicana.  



20 

APOYAN EN LA 
ESTABILIDAD LABORAL/ 

MANTENER EL EMPLEO 

CONTRIBUYEN EN LA 

ESTABILIDAD 

ECONÓMICA DEL 

TRABAJADOR 

SON BUENOS/ 
APOYAN 

POSITIVAMENTE 

AYUDAN A 

LAS EMPRESAS 
OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 5.4% 1.3% 1.3% 0.6% 3.5% 2.8% 7.9% 

FEMENINO 1.4% 2.3% 1.3% 1.6% 2.6% 13.5% 5.4% 

S
e

x
o

 

PROTEGEN LOS DERECHOS DE 
LOS TRABAJADORES 

SON UN APOYO PARA 
LOS TRABAJADORES 

AYUDAN EN LA 

REGULACIÓN DE 
PRESTACIONES 

LABORALES 

AYUDAN A RESOLVER 

CONFLICTOS/ 

ACUERDOS ENTRE 

EMPLEADOR Y 

EMPLEADO 

AYUDAN EN LA 

REGULACIÓN DE 

SALARIOS JUSTOS 

MASCULINO 50.3% 11.6% 3.6% 6.3% 5.4% 

FEMENINO 39.7% 14.6% 9.1% 4.6% 3.9% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas.  

¿Qué beneficios cree que aportan los sindicatos a la sociedad 

mexicana?*  

n= 228 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes consideran que los sindicatos en México  

traen más beneficios a la sociedad mexicana.  



¿Qué perjuicios cree que aportan los sindicatos a la sociedad 

mexicana?* 

21 n= 297 

*Respuestas 

espontáneas.  

24.2% 

19.7% 

10.2% 

8.6% 

7.6% 

6.3% 

3.6% 

2.1% 

1.8% 

1.3% 

2.4% 

3.2% 

6.6% 

2.4% 

LOS LÍDERES SON CORRUPTOS

NO RESPONDEN A LOS INTERESES DE LOS TRABAJADORES

SÓLO SE BENEFICIAN UNOS CUANTOS

REALIZAN MARCHAS Y MANIFESTACIONES

LES COBRAN CUOTAS A LOS TRABAJADORES/AFECTAN SU

ECONOMÍA

NO AYUDAN/NO APORTAN NADA

PERJUDICAN A LA POBLACIÓN

ENGAÑAN A LOS TRABAJADORES/INCUMPLIMIENTO

EXISTE DISCRIMINACIÓN/DESIGUALDAD

CREAN CONFLICTOS

OTRO

NINGUNO

NO SABE

NO CONTESTÓ

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes consideran que los sindicatos en México  

traen más perjuicios a la sociedad mexicana. 
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PERJUDICAN  

A LA POBLACIÓN 

ENGAÑAN A LOS 

TRABAJADORES/ 

INCUMPLIMIENTO 

EXISTE 

DISCRIMINACIÓN/ 

DESIGUALDAD 

CREAN 

CONFLICTOS 
OTRO NINGUNO NO SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 2.4% 1.5% 1.3% 2.1% 2.7% 3.8% 4.0% 3.3% 

FEMENINO 5.0% 2.8% 2.2% 0.4% 2.2% 2.6% 9.6% 1.2% S
e

x
o

 

LOS LÍDERES SON 

CORRUPTOS 

NO RESPONDEN A 

LOS INTERESES DE 

LOS TRABAJADORES 

SÓLO  

SE BENEFICIAN 

UNOS CUANTOS 

REALIZAN  

MARCHAS Y 

MANIFESTACIONES 

LES COBRAN CUOTAS 

A LOS TRABAJADORES/ 

AFECTAN SU 

ECONOMÍA 

NO AYUDAN/ 

NO APORTAN 

NADA 

MASCULINO 30.0% 17.7% 9.0% 9.1% 8.2% 4.9% 

FEMENINO 17.6% 22.0% 11.6% 8.0% 6.9% 7.9% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas.  

¿Qué perjuicios cree que aportan los sindicatos a la sociedad 

mexicana?* 

n= 297 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes consideran que los sindicatos en México  

traen más perjuicios a la sociedad mexicana. 



23 ÍNDICE 

PRESTIGIO Y CONTINUIDAD DE  
LOS SINDICATOS EN MÉXICO 4 



24 n= 600 

Por lo que sabe o ha escuchado, los Sindicatos en México:  

17.2% 

72.7% 

8.0% 

2.1% 

TRABAJAN DE 

FORMA 

TRANSPARENTE 

NO TRABAJAN 

DE FORMA 

TRANSPARENTE 

NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 15.4% 75.8% 6.8% 2.0% 

FEMENINO 18.8% 69.8% 9.0% 2.4% 

S
e

x
o

 

TRABAJAN DE FORMA 

TRANSPARENTE 

NO TRABAJAN DE FORMA 

TRANSPARENTE 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



25 n= 600 

Y dígame, ¿usted ha pertenecido a algún sindicato? 

22.2% 

77.4% 

0.4% 

SÍ NO 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 28.5% 71.0% 0.5% 

FEMENINO 16.4% 83.4% 0.2% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 



26 n= 600 

En los últimos años se han presentado cargos de corrupción, el caso 
más relevante es el de la dirigente del Sindicato Nacional de 

Trabajadores de la Educación, ¿usted cree que este tipo de 
situaciones influyan en que los sindicatos tengan un desprestigio?  

83.6% 

9.7% 

4.9% 

1.8% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 86.0% 7.7% 3.3% 3.0% 

FEMENINO 81.3% 11.6% 6.4% 0.7% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



27 n= 600 

¿Cree que la figura del sindicato representa fuerza o poder en 

México o cree que es una figura que se ha desgastado con el 

tiempo?  

23.3% 

69.5% 

4.1% 

3.1% 

REPRESENTA 

PODER 

SE HA 

DESGASTADO 

CON EL TIEMPO 

NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 25.4% 68.6% 2.6% 3.4% 

FEMENINO 21.4% 70.4% 5.6% 2.6% 

S
e

x
o

 

REPRESENTA PODER 

SE HA DESGASTADO CON 

EL TIEMPO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



28 n= 600 

De acuerdo con los más recientes censos económicos, en 2014, había 
en México un total de 5 millones 654 mil 12 establecimientos, en donde 

se reportaron 29 millones y medio de personas ocupadas. Sin 

embargo, el número de trabajadores sindicalizados no supera los tres 
millones y es muy probable que para este año no llegue ni a un millón. 

¿Usted cree que los sindicatos en México estén desapareciendo?  

76.8% 

16.5% 

5.5% 

1.2% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 78.8% 16.9% 2.9% 1.4% 

FEMENINO 75.0% 16.1% 7.9% 1.0% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que están 

desapareciendo los sindicatos?*  

29 n= 440 

*Respuestas 

espontáneas.  

29.2% 

11.9% 

7.5% 

5.7% 

5.4% 

4.2% 

3.5% 

3.4% 

3.3% 

2.8% 

2.5% 

2.3% 

2.2% 

1.7% 

1.5% 

1.2% 

1.0% 

2.1% 

7.7% 

0.9% 

POR LA CORRUPCIÓN QUE EXISTE EN ELLOS

PORQUE NO AYUDAN A LOS TRABAJADORES/LA POBLACIÓN

POR LA DESCONFIANZA/FALTA DE CREDIBILIDAD

POR LOS INTERESES DEL GOBIERNO

POR LA FALTA DE INTERÉS DE LA POBLACIÓN/FALTA DE APOYO

POR LA MALA ADMINISTRACIÓN/MALOS MANEJOS

PORQUE A LAS EMPRESAS NO LES CONVIENE

POR LA REFORMA LABORAL

POR LA FORMA DE TRABAJO/MALA ORGANIZACIÓN

POR LOS MALOS DIRIGENTES

POR EL DESEMPLEO

PORQUE NO TRABAJAN COMO DEBE SER

PORQUE NO CUMPLEN

PORQUE YA NO SON CONOCIDOS/SON OBSOLETOS

POR SU REPUTACIÓN

POR LA SITUACIÓN ECONÓMICA

POR LOS CONFLICTOS QUE EXISTEN

OTRA

NO SABE

NO CONTESTÓ

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes consideran que los sindicatos en México  

están desapareciendo. 
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POR LA 

CORRUPCIÓN QUE 

EXISTE EN ELLOS 

PORQUE NO 

AYUDAN A LOS 

TRABAJADORES/ 
LA POBLACIÓN 

POR LA 

DESCONFIANZA/ 

FALTA DE 
CREDIBILIDAD 

POR LOS INTERESES 

DEL GOBIERNO 

POR LA FALTA DE 

INTERÉS DE LA 

POBLACIÓN/ 
FALTA DE APOYO 

POR LA MALA 

ADMINISTRACIÓN/ 

MALOS MANEJOS 

MASCULINO 31.8% 12.5% 5.4% 6.7% 6.8% 3.7% 

FEMENINO 26.6% 11.4% 9.5% 4.8% 4.1% 4.6% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas.  

¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que están 

desapareciendo los sindicatos?*  

PORQUE A LAS 

EMPRESAS NO LES 

CONVIENE 

POR LA REFORMA 

LABORAL 

POR LA FORMA DE 

TRABAJO/ 

MALA ORGANIZACIÓN 

POR LOS MALOS 

DIRIGENTES 

POR EL 

 DESEMPLEO 

PORQUE NO 

TRABAJAN  

COMO DEBE SER 

PORQUE NO 

CUMPLEN 

MASCULINO 3.3% 4.3% 4.8% 4.7% 1.3% 1.5% 0.3% 

FEMENINO 3.7% 2.6% 1.9% 0.9% 3.6% 3.2% 4.0% S
e

x
o

 

PORQUE YA NO SON 

CONOCIDOS/ 

SON OBSOLETOS 

POR SU  

REPUTACIÓN 

POR LA SITUACIÓN 

ECONÓMICA 

POR LOS 

CONFLICTOS QUE 

EXISTEN 

OTRA NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 2.6% 0.4% 2.1% 1.0% 3.2% 3.6% 0.0% 

FEMENINO 0.9% 2.6% 0.3% 0.9% 1.1% 11.5% 1.8% S
e

x
o

 

n= 440 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes consideran que los sindicatos en México  

están desapareciendo. 



31 n= 600 

34.4% 

58.6% 

4.2% 

2.8% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 37.6% 56.4% 3.7% 2.3% 

FEMENINO 31.5% 60.7% 4.6% 3.2% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

Si tuviera la oportunidad, ¿usted se afiliaría a un Sindicato? 



NOTA METODOLÓGICA 

32 

Universo 

 
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y 

cuentan con línea telefónica en su hogar. 

 

Técnica de levantamiento 

 
• Encuesta telefónica realizada el 17 y 20 de abril de 2017. 

 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 

 
• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en los 32 entidades del 

país para mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un 

nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 

 

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-

Thompson, calibrados y redondeados a un decimal. 

 

Marco muestral y selección de la muestra 

 
• Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 

• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


